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prof. PhDr. Drahomír Jančík, CSc.
Prof. PhDr. Drahomír Jančík, CSc. náleží k předním hospodářským historikům zabývajícím se obecnou problematikou
ekonomického vývoje ve 20. století, zejména vývojem zemí střední a jihovýchodní Evropy včetně Československa
(českých zemí). Svou odbornou činnost prohloubil v tomto směru po založení katedry, nyní Ústavu hospodářských a
sociálních dějin, pro nějž byl získán jako odborný asistent z tehdejší katedry obecných dějin a pravěku, v níž se orientoval
na problematiku vývoje Německa a jeho postavení v Evropě v meziválečném období. Jeho kandidátská práce Německo
a Malá dohoda publikovaná v roce 1990 se stala východiskem pro další systematickou práci na problematice vztahů mezi
státy s odlišným hospodářským potenciálem, zejména Německa a zemí střední a jihovýchodní Evropy, Československo
nevyjímaje.
            Výsledkem jeho promyšleného úsilí byla řada studií zaměřených na analýzu hospodářské funkčnosti
malodohodového společenství a jeho role v mezinárodních vztazích. Problematika Malé dohody vedla prof. Jančíka ke
zkoumání meziválečných integračních projektů v oblasti jihovýchodní Evropy, které předznamenávaly vývojový trend
nastoupený v západní Evropě po ukončení druhé světové války. Prof. Jančík postupně rozvíjel i další badatelská témata,
např. z oblasti dějin českého bankovnictví (v meziválečném období, v období tzv. Protektorátu Čechy a Morava a po
roce 1945). V současné době se jeho odborný zájem posunul k výzkumu hospodářského vývoje od osvobození v roce
1945 do ztroskotání „pražského jara“ a k výzkumu hospodářských elit zejména v meziválečném období.
            Pro odbornou publikační činnost prof. Jančíka je příznačná jeho důkladná obeznalost nejen relevantní odborné
literatury, nýbrž i primárních pramenů. Mnohé z nich byly v jeho pracích badatelsky využity vůbec poprvé. Pro jeho
přístup k hospodářským dějinám je charakteristické, že je propojuje s vývojem politickým, a to jak na mezinárodní scéně,
tak v politice vnitřní a zároveň je vnímá jako integrální součást vývoje společnosti jako celku, zejména pak procesů
sociální změny.
            V oblasti pedagogického působení se ochotně zapojil do všech typů výuky a to i jako osvědčený pedagog a
uznávaný odborník v doktorském studiu.
            V oboru hospodářských a sociálních dějin tak prof. PhDr. Drahomír Jančík, CSc. jednoznačně představuje
výraznou osobnost a vědeckou autoritu, která významně přispívá k jeho rozvoji.


